

中国北方“最强降雪”未息雾横行

天津能见度不足200米 东北滑雪趁势狂欢

【大公报讯】从19日开始，一股自新疆而来的冷空气“横扫”中国，致使30省份出现大范围降雪或降雨天气，部分地区降雪量或雪深突破极值。尽管此轮“最强降雪”已接近尾声，但东北、华北一带22日仍有降雪，且不少地区同时出现大雾，能见度不足200米。而东北各大滑雪场则利用良机，为本轮冰雪经济的“最后狂欢”造势。

综合中新社、中国日报网报道：在很多地区，这次降雪过程都是今年甚至去年入冬以来的最强降雪。中央气象台首席预报员孙军介绍，根据降雪和降雨实况，30多省份在2月中下旬均出现降雨或降雪天气比较少见。

持续发布寒潮蓝色预警

新疆乌鲁木齐19日至21日降雪量大暴雪量级，是2017年以来最强降雪。20日，宁夏回族自治区陶乐、贺兰、灵武、青铜峡、吴忠等地出现暴雪，其中盐池出现大暴雪，降雪量打破当地有气象纪录以来2月份最强降雪纪录。

在山西，79个观测站观测雪量达大暴雪量级。河南省北部和中部部分地区出现暴雪，过

程累计降雪量最高达到20毫米以上。虽不是首场降雪，但是北京这场今年以来大范围的明显降雪天气也迅速成为市民热议的话题。

22日，强雨雪天气才刚刚有所缓和，大雾又起。22日上午，天津、河北、河南、山东、山西等地的部分地区有大雾，天津、河北中南部局地有能见度不足200米的强浓雾。22日晚7时，经过彻夜除雪的天津机场又被雾笼罩，跑道仍处关闭中。

在这次过程中各地降温也非常明显。国家气候中心监测显示，20日至21日，全国有24站的日降温幅度达到极端事件监测标准。其中，山西宁武、右玉、左云、平鲁等地日降温幅度超过17℃。中央气象台22日6时继续发布寒潮蓝色预警。

瑞雪兆丰年 西北迎“福音”

不过，这次雨雪天气在为交通运输、公众出行和设施农业等带来不利影响的同时，也缓解了北方地区旱情，对春季农业生产、空气净化等较为有利。孙军介绍，对于前期一直干旱的西北地区包括陕西、宁夏、甘肃等地和正在返青的冬小麦来说，此次降雪却是“福音”。

吉林在近半个月遭遇四轮强降雪，累计雪量升至1950年有观测纪录以来历史同期第二位，局部地区突破历史极值。但作为著名冰雪旅游省份，吉林今年得益于频繁造访的大雪，“冰雪狂欢”期明显延长。商家也纷纷抓紧“雪尾巴”，分享这个雪期最后的“冰雪蛋糕”。连日来，吉林省内各大滑雪场游人不断。有游客表示，这春季里的一场雪，弥补了整个冬日没有时间玩雪的遗憾。



▲21日，山西运城盐湖区交警大队五中队交警冒雪执勤

新华社



内蒙古快递骑马送件

21日，内蒙古突降暴雪，雨天路滑，来自巴彦淖尔市乌拉特中旗的快递员急中生智改为骑马送快递包裹，迅速爆红网络。(凤凰网)



▲22日，一名小朋友在辽宁沈阳故宫景区雪中玩耍 新华社

温差20度 济南老人雪后冬泳

【大公报讯】记者胡卧龙山东报道：22日上午8时，初雪过后，65岁的济南老人张伟来到大明湖南侧“王府池子”开始做热身运动，池子里已有五六位老人正在冬泳。当天，济南室外温度最低达零下5度，而泉水恒温为15摄氏度，天寒水暖，温差达到20度。张伟介绍，每天估计有超过一百人来此处游泳。

“一天不来游泳，就浑身痒。”张伟说，“一年四季，每天8点准时下水，不到11点不上岸，这辈子离不开水了。”张

伟出生于距此地一公里的宽厚里，5岁起便到护城里游泳，如今已在济南的泉水里泡了60个年头。“其实水里的温度非常适合游泳，游一圈下来，身子热头上凉，非常舒爽，游泳的乐趣真是只可意会不可言传。”张伟哈哈笑道。

张伟估算，从早到晚，每天来这里游泳的老济南人应该不下百位。张伟表示，由于常年坚持游泳，他的身体很棒，极少生病。回到岸上和老朋友们聊天，也是他每天来游泳的乐趣之一。



▲济南老人在雪后湖水中冬泳 大公报记者胡卧龙摄